重庆部分公租房可申购

民心佳园建面均价5820元/平方米

近日,记者从重庆市公租房管理局获悉,重庆正 开展公租房转为配售型保障性住房改革试点。

"公租房转为配售型保障性住房后,严格按照配 售型保障性住房规定实施封闭管理,不得上市交 易。转为配售型保障性住房后,可自住、出租、继 承。购买后确需退出的,可按规定配售给符合保障 性住房条件的保障对象。"据重庆市公租房管理局相 关负责人介绍,第一批公租房部分房源转为配售型 保障性住房的具体项目, 选择的是两汀新区民心佳 园、沙坪坝区美丽阳光家园。

申购对象为已入住民心佳园、美丽阳光家园公 租房的承租人,并需同时符合两方面条件:申购时仍 然符合公租房保障条件和配租标准,且无拖欠租金、

保证金、物业费,无转租出借等违规违约行为。

配售价格以重置成本为基础,综合项目区位、折 旧等因素确定,民心佳园、美丽阳光家园按照建筑面 积计价,平均配售价格分别为5820元/平方米、4560 元/平方米。其中,民心佳园价格区间为5500-6000 元/平方米,美丽阳光家园价格区间为4400-4700 元/平方米,均实行一房一价。

符合公租房保障条件和配租标准的承租人,可 于2024年9月2日-2025年2月28日期间,在民心 佳园房管中心和美丽阳光家园社区服务大厅进行申 购,需备齐身份证、户口簿或居住证、劳动(工作)合 同、婚姻状况等资料。

据重庆日报



最快明年一季度,重庆江北国际机场 T3A至T3B旅客捷运系统(简称"小火车") 将开始载客运行啦!记者从重庆江北机场 获悉,"小火车"计划11月车辆正式上线调 试. 明年一季度和T3B 航站楼同步投用。

据重庆机场扩建指挥部相关负责人介 绍,重庆江北国际机场旅客捷运系统线路 全长约2.353公里。"旅客捷运系统本期共 采购16辆车,可实现1-4灵活编组,采用 双线全地下运行,最高运行速度达 80km/h。"该负责人介绍,单车长约16 米。单车可运送112人,如按照150秒发 车间隔,每小时4辆车编组可运送旅客 10752人次,满足T3B终端年(3500万)高 峰小时需求。

该项目已进入关键的现场安装调试阶 段,计划今年10月份实现现场轨通和电 通,11月车辆正式上线调试,预计明年一 季度开始载客运行,和T3B 航站楼同步投 据上游新闻

本地速递

重庆9所公办高校公寓收费标准公布 最高不超1800元/年

近日,重庆市发改委官网发布了对重庆部分公办高校 学生公寓收费标准的批复,对费用予以确认。本次公布的 收费标准涵盖西南大学、重庆邮电大学、重庆工商大学等九 所高校,各校依据学生公寓的房型、等级制定了详细的价格 方案,最高收费不超过1800元/生·年。

值得注意的是,实行集中供热的 学牛公寓,每牛每月定额供应电5度、 冷水2吨,对超出水电定额部分,学校 可按国家规定价格向学生收取。

据华龙网



扫码查看具体收费标准

2024 重庆秋交会线上展会启动

9月1日,2024重庆秋季线上房地产暨家居展示交易 会正式启动。即日起,市民可登录"渝房通"微信小程序,轻 松线上诳展

2024年重庆秋交会采取线上线下相结合方式举办,线 上展会于9月1日上线,线下展会将于9月13日—16日在 江北观音桥步行街举办。

线上展会共有全市150家开发企业,264个项目上线 展示,市民朋友在9月1日-10月31日期间,可微信搜索 "渝房通"小程序进入线上秋交会专区。 据上游新闻

中秋小长假,重庆位列热门目的地

昨日,中秋假期火车票已开售。从去哪儿火车票预约 情况来看,出游以短途游为主,车程在2小时内的线路更火 爆。热门目的地TOP10为北京、苏州、上海、深圳、成都、青 岛、重庆、南京、长沙、杭州。

国内

山东胶州一幼儿被遗弃在出租屋?

近日,一段视频引发全 网关注:一名瘦弱的幼儿躺 在床上,有网方称孩子疑似 被父母遗弃在出租屋。

拍摄并发布该视频的是 山东胶州一名外卖骑手,8 月31日,记者联系上了这位 外卖小哥,他告诉记者,民警 赶到现场时与孩子母亲进行 了交流,但孩子母亲"精神状 态不太好",当日孩子已被送 医救助。9月1日,当地警方



回应记者,遗弃说法不属实,出警时孩子母亲在现场,已组 织多方力量协同当地政府积极安置孩子。

袁隆平孙女今年入读中国农业大





青岛路虎女司机逆行打人事件引热议 还手一定会理亏吗?



"路虎女司机逆行打人事件"还在持续发酵。8月29日,青 岛市公安局崂山分局就发布通报称,驾车逆行的王某因正常行 驶的林某某未对其让行,便下车对林某某进行连续辱骂、殴打, 导致林某某鲜血直流,王某随后逃逸;王某的行为违反了《中华 人民共和国治安管理处罚法》规定,对其作出行政拘留10日,罚 款1000元的处罚。

结合现场视频和警方通报,可以看到女司机王某打人的情节 十分清楚,在此过程中,男司机林某某被打得满脸是血,也始终没 有还手。这起事件在网络引发热议,网友的讨论主要集中在两 点:对王某的处罚是否过轻?面对殴打,还手就一定会理亏吗?

的确,即使近年来支持正当防卫的理念已为社会广泛接受, 但"打赢坐牢,打输住院""还手就会理亏"的惯性思维,依然很有 市场。我们假设一下,假如林某某当时还手反击,很可能会带来 两种法律风险

·是,林某某适当进行还手,例如也打对方耳光以抑制王某 对自己的殴打行为,如果没有造成对方轻伤以上,这确有可能被 认为是普通的互殴,结果是双方"各打五十大板",相互和解和赔 偿了事,即使承担行政拘留的处罚,也很可能是两方都承担。

另一种可能是,林某某作为一个壮年男性,若气急之下还手 反击,可能因为力度过大,导致对方受到轻伤,而自己又构不成 轻伤的话,这个时候确有被追究责任的可能。因为构成轻伤就 达到了"故意伤害罪"的立案标准。

当然,如果反击行为转化为恶意伤害,导致先行侵害的一方 遭受严重伤害,案件的性质就发生了变化,刑事追究则理所应当。

此次事件中,林某某采取极其理性的忍让,至少反映出一般 民众对传统司法观念还有不小的担忧,这是值得执法者与司法 者深刻反思的。在法律上,针对他人的人身侵害,适度地还手既 是对不法侵害的正当回击,也是保护自身权益的必要手段,理应 得到法律支持。处理这类事件,不应模糊互殴与防卫的界限。

高温天延迟开学 是对学生的负责

近日,因为超40℃的高温天气,重庆中小学宣布延迟至9月 9日开学,重庆交通大学、重庆工程学院等高校也发布了延期开 学通知

因为高温而延迟开学的情况,并不常见,人们此前更熟悉的 是因为暴雨、台风等极端天气而停课、停工。但高温带来的健康 隐患同样显著,高温的主要危害是产生中暑以及诱发心脑血管 疾病导致死亡。前不久有媒体报道,全球多地近期遭遇高温酷 暑,今年已有上千人因高温相关因素死亡。

学校其实更容易受到高温天气的影响。一些青少年学生本 就是高温的敏感人群,加之校舍人员密集,更容易导致中暑等问 题。所以,面对极端高温天气,学校更加不可大意。

从这个角度看,这一次重庆和四川多地因为高温而延迟开 学,重塑了人们对"极端天气"的认知:高温,同样是一种值得严 肃对待的极端天气。延迟开学,是以人为本,也是对学生健康的 负责任之举。

另外,随着全球气候变暖,夏季极端高温天气的频繁出现, 学校在基础设施建设方面也需要未雨绸缪。应该看到,还有不 少地方的学校教室尚未安装空调,相关部门也正在积极争取资 金支持,逐步协调解决。如重庆"铜梁融媒"26日报道,近年来, 铜梁区启动公办学校空调配置工作,在金龙小学、铜梁区第一实 验小学、龙都小学等7所城区小学增设专用变压器4台,并为454 间普通教室安装908台空调,惠及师生2.9万余人

在全球变暖、极端天气频发的当下,整个社会的认知、应急 机制和基础设施都应当尽快更新。为学生创造一个舒适、安全 的学习环境,是社会的共同责任,各方应当各司其职,尽快形成 据澎湃新闻 更加完善的应对方案。